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Feestcheques "Vlaanderen Feest!" –  Brusselse ge-
meenten

Net als de voorbije jaren kunnen gemeente- of
stadsbesturen naar aanleiding van de Vlaamse
Feestdag een aanvraag indienen voor feestche-
ques. Basis van de berekening is het bevolkings-
aantal van de gemeente in kwestie : elke schijf van
4.000 inwoners is goed voor 1 cheque van 200,3
euro, per begonnen schijf van 11.000 inwoners
komt er een extra cheque bij. Voor een gemeente-
bestuur dat activiteiten op het getouw zet rond po-
ezie is 1 extra cheque bestemd.

Vorig jaar reeds bleek dat voor de Brusselse ge-
meentebesturen de berekening, vreemd genoeg,
enigszins anders verliep. In principe worden de 19
Brusselse gemeenten op dezelfde wijze behandeld
als de Vlaamse gemeenten, met dien verstande dat
de "300.000-regel" wordt toegepast : 1/3 van de
Brusselse bevolking komt in aanmerking als
Vlaams doelpubliek. Maar : voor de Brusselse ge-
meenten geen extra cheques per begonnen schijf
van 11.000 inwoners en slechts 1 extra cheque
voor poëzie. Immers, in totaal zijn er voor heel
Brussel slechts 76 (75 + 1) feestcheques bestemd.

Ook de verdeling van de Brusselse cheques verloopt
op een vreemde manier : men deelt de 76 beschik-
bare cheques simpelweg door 19. Gevolg : geen on-
derscheid tussen gemeenten met veel Vlamingen en
weinig Vlamingen (zelfs geen verschil tussen grote
Brusselse gemeenten en kleine) en een verlies van 4
feestcheques voor de Brusselse Vlamingen per
Brusselse gemeente die geen initiatief onderneemt.

Dit jaar is voor heel wat Brusselse en Vlaamse ge-
meenten een bijkomend probleem gerezen : feest-
cheques zijn slechts beschikbaar voor initiatieven
ontwikkeld na 1 juli en voor 11 juli. Voor initiatie-
ven die tijdens het weekend worden georganiseerd
en die niet wensen samen te vallen met de grote 11-
julivieringen in de grote steden, blijft er slechts 1
weekend over : dat van 3 en 4 juli. Dat is dan weer
zowel in Vlaanderen als in Brussel het weekend
van de grote muziek- en culturele festivals.

1. De minister liet vorig jaar, in antwoord op een

vraag om uitleg van mijn hand, weten met bo-
venstaande opmerkingen over de berekening en
toewijzing van de feestcheques rekening te zul-
len houden voor de editie van dit jaar (Hande-
lingen C275 van 3 juli 2003, blz. 1-2).

Kan de minister aangeven in hoeverre dit is ge-
beurd ?

Welke wijzigingen werden doorgevoerd in ver-
gelijking met vorig jaar ?

2. Erkent de minister het probleem m.b.t. het week-
end van 3 en 4 juli ?

Waar komt de limiet 1-11 juli vandaan ?
Behoort een uitbreiding van deze periode tot
het weekend van 26-27 juni nog tot de moge-
lijkheden ?

Antwoord

1. Binnen het kader van Vlaanderen Feest! wordt
dit jaar door de Vlaamse regering voor de
VZW Vlaanderen-Europa in een specifieke sub-
sidie van 429.000 euro voorzien ter ondersteu-
ning van dorps- en stadsfestiviteiten in héél
Vlaanderen (308 steden en gemeenten én de 19
gemeenten in Brussel). Binnen dit budget wordt
in een bedrag van maximaal 18.000 euro voor-
zien voor programmategemoetkomingen voor
festiviteiten in de 19 Brusselse gemeenten.

Daarnaast stelt de Vlaamse regering een afzon-
derlijk budget van 433.500 euro ter beschikking
enkel en alleen voor de viering van de Vlaamse
feestdag in Brussel. Daarbovenop ontvangen
de 19 Brusselse gemeenten voor hun 11-julivie-
ringen in totaal nog 19.500 euro subsidies van-
wege de Vlaamse Gemeenschapscommissie.

Globaal gezien wordt Brussel dus zeker niet be-
nadeeld door de Vlaamse overheid.

Wat de verdeling van de subsidies van de VZW
Vlaanderen-Europa betreft, wordt gestreefd
naar een evenredige spreiding over zoveel mo-
gelijk steden en gemeenten.

Voor de 308 steden en gemeenten gebeurt dat
door toekenning van een trekkingsrecht op



een maximaal mogelijke subsidie-enveloppe
per gemeente, in verhouding tot het inwoners-
aantal. Het trekkingsrecht per stad of dorp is
maximaal een cheque van 200,4 euro per schijf
van 5.000 inwoners + eventueel één extra che-
que van 200,4 euro indien de activiteit in de
gemeente plaatsvindt op 11 juli zelf. Per ge-
meente is er ook nog een optie op een bonus
van 200,4 euro per feestcheque in de enveloppe.
De optie kan worden gelicht door integratie
van muzikanten uit de eigen gemeente in het
programma. Elke gemeente heeft tot slot even-
eens een optie op een premie van 200,4 euro
als binnen het programma van de geselec-
teerde festiviteiten ten minste 1.000 euro geïn-
vesteerd is in artiesten die zingen in het Ne-
derlands.
Voor elke Brusselse gemeente is de sleutel voor
de vaststelling van het aantal feestcheques
waarvoor een trekkingsrecht geldt, vastgesteld
op een derde van het totaalaantal inwoners.
Deze sleutel vormt een ruime interpretatie van
het bereik door de Vlaamse Gemeenschap in
Brussel, waarvoor het cijfer van 300.000 inwo-
ners van Brussel als doelpubliek vooropstaat.

Vanuit 13 Brusselse gemeenten werden tijdig gese-
lecteerde festiviteiten in het kader van Vlaanderen
Feest! tussen 1 en 11 juli gepresenteerd. Het betreft
hier Brussel, Etterbeek, Elsene, Jette, Koekelberg,
Ganshoren, Oudergem, Schaarbeek, Sint-Jans-
Molenbeek, Sint-Joost-ten-Node, Sint-Lam-
brechts-Woluwe, Sint-Pieters-Woluwe en Vorst.

Gelet op het totale budget dat de Vlaamse rege-
ring vrijmaakt voor de 11-julivieringen in Brus-
sel, én via de VZW Vlaanderen-Europa én via
een aparte subsidie aan de VZW 11-julicomité
Brussel én via de Vlaamse Gemeenschapscom-
missie, kan er geen sprake zijn van discrimina-
tie van de Brusselse Vlamingen tegenover de in-
woners van de Vlaamse gemeenten.

2. Vlaanderen Feest! loopt in 2004 van 1 tot en
met 11 juli. De vastlegging van de jaarlijkse pe-
riode waarbinnen Vlaanderen Feest! loopt, is
nauw verbonden met het specifieke concept
van de campagne. De campagne Vlaanderen
Feest! heeft als eerste opdracht zoveel mogelijk
initiatieven naar aanleiding van de Vlaamse
feestdag te stimuleren. Om de participatiemo-
gelijkheid voor een zo groot mogelijk aantal or-
ganisatoren te optimaliseren, heeft Vlaanderen

Feest! het concept gekregen van een jaarlijkse
11-daagse en is de deelnamemogelijkheid niet
gelimiteerd tot bijvoorbeeld de Vlaamse feest-
dag zelf. Uitbreiding van deze periode van 11
dagen is momenteel echter geen optie.

De prioritaire doelstelling van Vlaanderen
Feest! heeft consequenties voor de jaarlijkse
vastlegging van deze periode. Concreet gelden
daarvoor drie criteria die de mogelijkheden ver-
breden om deel te nemen, maar die tegelijk ook
de band met de Vlaamse feestdag zo stevig mo-
gelijk moeten houden.

1) De campagne ter gelegenheid van de
Vlaamse feestdag heeft elk jaar 11 juli als
orgel- en eindpunt.

2) De "Vlaamse feestweek" van zeven dagen die
voorafgaat aan 11 juli vormt een vaste com-
ponent binnen Vlaanderen Feest!

3) De drie andere dagen die de 11-daagse vol-
maken, worden elk jaar zodanig vastgelegd
dat Vlaanderen Feest! de twee volledige week-
ends overspant die het dichtst aanleunen bij
11 juli zonder deze datum te overschrijden.
Vorig jaar waren dat de weekends van 27, 28
en 29 juni en van 4, 5 en 6 juli.

Vermits 11 juli zelf dit jaar een volledig week-
end afsluit, zijn dat in 2004 de weekends van 2,
3 en 4 juli en van 9, 10 en 11 juli en is er binnen
de 11-daagse periode 2004 helaas geen ruimte
voor het laatste weekend van juni.

Er zijn enkele gemeenten die festiviteiten ter ge-
legenheid van het Feest van de Vlaamse Ge-
meenschap toch gepland hebben in het laatste
juniweekend maar die toch een verzoek tot op-
name in de campagne Vlaanderen Feest! heb-
ben ingediend (vanuit Anderlecht en Sint-Aga-
tha-Berchem).

Hun verzoek wordt geregistreerd maar hun aan-
vraag voor een trekkingsrecht op de enveloppe
met feestcheques die voor hun gemeente vast-
gesteld werd, zal maar ingewilligd worden in de
mate dat er budget overblijft na behandeling van
de gemeentelijke dossiers met geselecteerde festi-
viteiten die de vooropgestelde periode wel respec-
teren.

De concrete beslissing over de eventuele om-



vang van de tegemoetkoming die in dit geval
kan worden toegekend, kan evenwel pas geno-
men worden na afloop van de periode voor in-
zending van de noodzakelijke bewijsvoering (11
september).
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